
 
2012 Test 2 
සියලුම හිමිකම් ඇවිරිණි ] 
All Rights Reserved] 

 

පැය එකයි 

One hour 

11 ෙශ්‍රණ්ිය 

Grade 11 

සැලකිය යුතුයි: 
(i) සියලුම ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු සපයනේන 
(ii) අංක 1 සිට 40 ෙතක් ප්‍රශ්නවල, දී ඇති (1), (2), (3), (4) යන පිලිතුරුවලිනේ නිවැරදි ෙහෝ වඩාත් ගැළෙපන ෙහෝ පිලිතුර 

ෙතාරා ගනේන. 
(iii) ඔබට සැපෙයන පිළිතුරු පත්‍රෙය එක් එක් ප්‍රශ්නය සදහා දී ඇති කව අතුරිනේ ඔබ ෙතෝරාගත් පිළිතුෙරහි අංකයට සැසෙඳන 

කවය තුල (X) ලකුණ ෙයාදනේන 
(iv)  I හා II පිළිතුරු පත්‍ර එක් පිළිතුරු පත්‍රයක් වන ෙස් එකට අමුණා භාර ෙදනේන 

රජවැලේල කනිශ්ඨ විදේයාලය 
Rajawella Junior School 

ෙදවන වාර පරික්ෂණය- 2012 
Second Term Test- 2012 

ෙතාරතුරු හා සනේනිෙවේදන තාක්ෂණය   I 
Information & Communication Technology  I 

 80  S  I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ශිෂ්‍ය ෙයක් ෙබෝග වගාව සදහා වඩා සුදුසු කාබනික ෙපාෙහාර ද රසායනික ෙපාෙහාර ද යනේන ෙසවීම ට 
පරීක්ෂණයක් කරයි. ෙමහිදී ඔහු මලේ බදුනේ ෙදකක් ෙගන එකම වරේගෙයේ එක සමාන පැල ෙදකක් සිටුවයි. ඉනේ එකකට 

කාබනික ෙපාෙහාර පමණක් ෙයාදන අතර අෙනකට  රසායනික ෙපාෙහාර පමණක් ෙයාදයි. ෙමම පරීක්ෂණෙයේ  
ප්‍රතිඵල නිරික්ෂනය කිරීම සදහා ඔහු පහත ක්‍රම අනුගමනය කිරීමට අදහස් කරයි. 
A. දිනපතා ශාක ෙදෙකහිම උස මැන ෙවන ෙවනම වගු ගත කර සතියක් අවසානෙයේ ප්‍රස්ථාර ගත කිරීම 
B. දිනපතා ශාක ෙදෙකහිම අළුත් පත්‍ර ගණනේ කර වගු ගත කර මසක් අවසානෙයේ ප්‍රස්තාර ගත කිරීම 
C. ශාක සිටුවා සතියකට පසු  සරුව වැඩී ඇති ශාකය කුමක් දැයි නිරීක්ෂණය කිරීම 
ඉහත ක්‍රම තුෙනනේ ශාක ෙදක පිළබද ෙතාරතුරු ලබා ෙදනේෙනේ  
1). A   2). B   3). A සහ B   4). C සහ D  
 

 2.  Tablet PC පිළිබද අසත්‍ය ප්‍රකාශය ෙතෝරනේන, 
 1).  ස්පරේශක තිරය (Touch Screen)ප්‍රධාන ආදාන උපාංගයයි (primary input device).    
 2). ලැප්ෙටාප් පරිගණකයට වඩා ප්‍රමාණෙයනේ කුඩා ෙවේ. 
 3). දෘඩ තැටිෙයේ අවම ධාරිතාවය 160 GB ෙවේ.  
 4). තැනිනේ තැන ෙගන යා හැකි රළු පාවිචේචියට ඔෙරාත්තු ෙදන පරිගණකයකි. 
 

3. පහත සදහනේ උපාංග අතුරිනේ USB  ෙකෙවනියකට සම්බනේධ කල ෙනාහැකි උපාංගය ෙතෝරනේන 
 1) මුද්‍රණ යනේත්‍රය  2) ෙමානිටරය  3)  යතුරු පුවරුව  4) සංඛ්‍යාංක කැමරාව 
 

4. මධ්‍ය සැකසුම් ඒකකෙයේ (clock speed) මනිනු ලබනේෙනේ ............. වලිනි. 
 1)  MB   2) GB   3)  Kps   4)  GHz 
 

5. දත්ත එහා ෙමහා ෙගන යාම සදහා වඩාත් පහසු හා වඩාත් ආරක්ෂිත උපාංගයක් ෙනාවනේෙනේ, 
 1)  CD   2) DVD   3) Pen drive  4) Hard Disk 
 
6. අඩුම ධාරිතාව සහිත ආචයන උපාංගයක් වනේෙනේ,  
 1)  CD   2) DVD   3) Pen drive  4) Floppy Disk 
 
7.  ඔෙබේ පරිගණකයට blue tooth ෙයාදා ගනිමිනේ ජංගම දුරකතනයක්  සම්බනේධ කර ඇතැයි සිතනේන. ෙමම සම්බනේධතාවය, 
 1)  LAN ය.  2) WAN  ය.  3) MAN  ය.  4) VAN ය. 
8. පරිගණකෙයේ යතුරු පුවරුෙවනේ මධ්‍ය සැකසුම් ඒකකයට පණිවිඩ යැවිම ...................... සනේනිෙවේදනයකි. [ෙදෙවනි පිටුව බලනේන 
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 1) දේවිපථ (duplex)  2) පූරේණ දේවිපථ (full duplex) 3) අරේධ දේවිපථ (half duplex) 4) ඒකපථ(simplex) 
 
9. ප්‍රශ්න අංක 9 හි නිරූපිත පරිගණක ජාලෙයහි ස්ථල විද්‍යාව කුමක්ද? 
 1) බසය 
 2) මුදුව 
 3) රුක 
 4) තරුව 
 ප්‍රශ්න අංක 9 
10. පහත ඒකකයනේ ෙගනේ කුඩාම ඒකකය ෙතෝරනේන 
 1) බිටුව (bit)  2) බයිටය (byte)  3) නිබලය (nibble)  4) කිෙලෝ බයිටය (Kilo Byte) 
 
11. අනුලක්ෂණයක් (a character) යනු, 
 1) අකුරකි 2) සංඛ්‍යාවකි  3) විෙශ්ෂ සංෙක්කයකි  4) අකුරක් සංඛ්‍යාවක් ෙහෝ සංෙක්තයකි 
 
12. පුදේගල පරිගණකයක අනුලක්ෂණයනේ (characters) නිරූපණය වනේෙනේ ...................මගිනි. 
 1) බිටුව (bit)  2) බයිටය (byte)  3) නිබලය (nibble)  4) කිෙලෝ බයිටය (Kilo Byte) 
 
13.  ගිගා බයිට් (GB)1 ක් යනු , 
 1) 220 KB   2) 210 MB  3) 230 bytes  4) පිළිතුරු 1,2,3, ම නිවැරදිය 
 
14. 678 අෂ්ටමය සංඛ්‍යාවට සමාන දිවිමය සංඛ්‍යාව වනුෙයේ, 
 1) 1001112  2) 1101112  3) 111112   4) 1001102 

 
15. 1110112  ට තුල්‍ය දශමක සංඛ්‍යාව වනුෙයේ, 
 1) 32   2) 43   3) 59    4) 45 
 
16. 79 දශමක සංඛ්‍යාව ට තුල්‍ය දේවිමය සංඛ්‍යාව වනුෙයේ, 
 1) 1100112  2) 111102  3) 10110012   4) 10011112 

 
17. EA16 තුල්‍ය වනේෙනේ, 
 1) 111010102  2) 3528   3) 11101002   4)  1)  සහ 2) යන ෙදකම 
 
18) 110102 සහ 11012 හි ෙවනස ෙසායනේන. 
 1)  11012   2) 510   3) 10112   4)  1112 

 
19). X+(X.Y) ;d¾lsl m%ldYh iudk jkqfha 
 1). X+Y   2). (X+X)*(X+Y)   3). Y   4). X.X  
 
20). my; ioyka i;H;d j.=fjka ksrEmKh jk ;d¾lsl oajdrh l=ulao@ 
  

i. XOR 
ii. AND 
iii. XNOR 
iv. NAND 

 
 
21). ආදානෙයේ අනුපූරකය ප්‍රතිදානය ෙලස ලැෙබනේෙනේ................ දේවාරෙයනි 
 
 1) OR   2)  AND   3) NOT   4)XOR 

wdodkh 1 wdodkh 2 m%;sodkh 
0 0 1 
0 1 0 
1 0 0 
1 1 1 

[තුනේෙවනි පිටුව බලනේන 
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22). පහත සදහනේ තරේක දේවාර අතුරිනේ  XNOR තරේක දේවාරය නිරූපණය කරනේෙනේ 
 

1. 2. 
 
 

3.               4. 
 
23) පහත සදහනේ සංඛ්‍යාංක පරිපථෙයේ ප්‍රතිදානය වනුෙයේ 
 

1. A + Y 
2. A.Y 
3. Ā+ Y 
4. Ā.Y  

24).  uhsfl%dfid*aÜ j¾â ys ඔබ ටයිප් කරන ලද පිටු, ෙඡේද, ෙප්ලි,වචන සහ අනුලක්ෂණ සංඛ්‍යාව බලා ගත yels fuj,u 
yªkajkafka  

 i. Word Count  ii. Speech  iii. Spelling & Grammar  iv. Auto 

25). uhsfl%dfid*aÜ j¾â ys f;dard.;a jpkh u; Ctrl+u  wlaIr Ndú;d l<úg ................. ෙවේ. 

i. Bold   ii.Italy   iii. Underline   iv. Bulleted 

26). UPS hkq 

 i. Universal Power Supply   ii. Uninterruptable Power Supply  
iii. Uninterruptable  Printer Set   iv. Universal Protocol Service 

27).  my; j.=j wOHhkh lr .e,fmk ms<s;=r ෙතෝrkak 

A B 

1. Hard Disk  

2. Scanner 

3. Digital camera 

4. Speaker 

5. Microphone 

 
i. (1=P), (2=Q), (3=R), (4=P), (5=P)  ii. (1=R), (2=P), (3=P), (4=Q), (5=P) 

 iii. (1=P, (2=P), (3=Q), (4=R), (5=R)  iv. (1=R), (2=Q), (3=P), (4=P), (5=Q) 
28). joka ieliqï (word processing) jevigykl oS msxතූrhla we;q,;a lsrSug fhdod .kafka 

 i. Word Art  ii.Clip Art  iii. Tool box  iv.Text box 

29). ප්‍රමාණය wkqj mrs.Kl වරේගීකරණෙයේ wkqms<sfj, (ආෙරෝහණ)  

i. Mini, Mainframe, Micro   ii. Micro, Mini, Mainframe 
 iii. vacuum tube, transistors, ICs   iv. EDVAC, UNIVAC, IBM 
 
30). පළමු ෙවනි සංඛ්‍යාංක පරිගණකය ෙලස සලකනේෙනේ  

A 

Y 

P. ආදාන උපාංගයකි 

Q. ප්‍රතිදාන උපාංගයකි 

R. ආචයන උපාංගයකි ict
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1.  ENIAC  ii. UNIVAC  iii. Analytical Engine  iv. Differential Engine 
 

31. දත්ත සමුදායක වරකට එක් ෙරෙකෝඩයක් පමණක් දෘෂ්‍යමාන වනේෙනේ …….. හිය. 
 1. table    2. Query   3. Report  4. Form 
 
32. DBMS  භාවිතෙයනේ ආයතනයක 
 1.  වැඩසටහනේ සංවරේධන වියදම අඩුෙවේ.  2. දත්ත හා ෙතාරතුරු කරා ළගාවීෙම් කාලය අඩුෙවේ. 
 3. රැකියා වියුක්තිය වැඩිෙවේ.    4. ඉහත සියලේලම සිදුෙවේ. 
 
33. පහත ව්‍යාජ ෙක්තෙයේ ප්‍රතිදානය කුමක්ද? 

X=100 
C=0 
Repeat 
 C=C+1 

X=X+C 
UNTIL (C>2) 
PRINT X 

1) 100    2) 101    3) 104    4) 106 
 

34. A, B, C යනු නිඛිල විචල්‍යයනේ තුනකි. පහත කුමන වැඩසටහනේ ඛනේඩය A, B, C හි උපරිම අගය නිවැරදිව ප්‍රකාශ කරයිද?  

 1) IF A>B and A>C Then max = A 

 2) Max = A 
     IF Max <B Then Max = B 
    If Max <C then Max = C 

  

35. පහත ගැලීම් සටහන අධ්‍යයනය කර C  හි අවසාන අගය ෙදනේන  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[හතරෙවනි පිටුව බලනේන 

3) If A<B And C<B Then Max = C 

4) Max = A 
If Max>C then Max = C 
IF Max>B Then Max = B 
 

Start 

C=6 

C>3? 

C=C+6 
C<6? 

C=C+3 

C=C+4 

C=C+1 

End 

Y 

N Y 

N 

1). 6 

2). 9 

3). 10 

4). 11 ict
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පහත දැක්ෙවන පැතුරුම් පත ඇසුරිනේ 36 සහ 37 ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සපයනේන 

 A B C D 
1 5 10 15  
2 3 5 8  
3     

 

36. සංඛ්‍යා 6හි සාමාන්‍ය අගය D1 ෙකෝෂයට ලබා ගැනීම සදහා භාවිතා කල යුතු නිවැරදි ශ්‍රීතය වනේෙනේ, 
 
 1. = average(A1 + C1)/6  2.  = average(A1 : C2)/6  3. average (A1 : C2) 4. =average(A1:C2) 
  
37. D3 හි =min(A1:C1) ශ්‍රීතය ඇතුලේ කල විට ලැෙබන පිළිතුර වනේෙනේ 
 
 1. 3   2. 10    3. 15   4. 5 
 
 
38. පරිගණකයට හානි කළ හැකි සාධකයක් ෙනාවනේෙනේ, 
 
 1. අධි විදුලි ධාරාව    2. අකුණු සැර 
 3. වයිරස්     4. ආරේද්‍රතාවය 
 
39. නිතර පරිගණක භාවිතය නිසා සෑෙදන ෙරෝගාබාධයක් ෙනාවනේෙනේ, 
 

1. පිටෙකානේෙදේ ෙවේදනාව   3. අක්ෂි දුරේවලතා 
2. ෛවරස් උණ    4. මානසික ආතතිය 

 
40. නිවැරදි විද්‍යුත් තැපලේ ලිපිනය ෙතෝරනේන 

1. www.ict@gmail.com    2. info.yahoo.com 
2. info@yahoo.com    3. themanager/business.com 
 

[පස්වැනි පිටුව බලනේන 
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